
RIKSDAGENS PROTOKOLL.
1903. Andra Kammaren. N:o 56.

Fredagen den 8 maj.

Kl. V» 3 e. m.

§ 1.

Justerades protokollet för den 1 innevarande maj.

§ 2.

Föredrogs och hänvisades till statsutskottet Kungl. Maj:ts 
å kammarens bord hvilande proposition om anslag för en und- 
sättningsexpedition till Södra Ishafvet.

§ 3.

Vidare föredrogos, men bordlädes åter konstitutionsutskottets 
memorial n:o 9, statsutskottets utlåtanden n:is 77, 78, 79, 80, 
81, 82 och 83, bankoutskottets memorial n:o 9, sammansatta banko- 
och lagutskottets betänkande n:o 1, Andra Kammarens tredje 
tillfälliga utskotts utlåtande n:o 37 och Andra Kammarens andra 
tillfälliga utskotts utlåtande n:o 39.

§ 4.

Ordet lämnades härefter på begäran till

Herr Waldenström, som yttrade: Den innevarande Riksdagen 
har varit rik på interpellationer, men det kan icke hindra mig att 
framställa en sådan i en fråga, som är, enligt hvad jag kan för
stå, af mycket stort allmänt intresse.

Som bekant, uppsade kungl. telegrafstyrelsen samtrafiks- 
aftalet mellan rikstelefonen och Allmänna telefonbolaget i Stock- 
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holm att upphöra att gälla med utgången af juni månad 1901. 
Då detta emellertid på alla håll skulle ha vållat stora olägenheter, 
så utsträcktes tiden till den 1 juni 1903. Under denna tid ha 
telegrafstyrelsen och allmänna bolaget fört underhandlingar, men 
utan resultat. Således stå vi inför den utsikten, att möjligen 
samtrafiken blir afstängd den 1 juni, d. v. s. omkring tre veckor 
härefter.

Att stor skada däraf kan uppstå, torde vara lätt att inse. 
Allmänna bolagets abonnenter i Stockholm få visserligen icke så 
synnerligen mycket att beklaga sig öfver, ehuru det blir besvärligt 
för dem, ty de kunna gå till rikstelefoner och tala med sina vän
ner och affärsbekanta ute i landsorten. Men för landsortens riks- 
telefonabonnenter blir det alldeles odrägligt.

Jag tänker mig en sådan stad som Gäfle, som jag tillhör. 
Där ha vi rikstelefon; vi sålde vårt privata telefonnät till riks- 
telefonen. Men vi stå i mycket liflig förbindelse med allmänna 
bolagets abonnenter här i Stockholm. Afbrytes nu samtrafiken, 
blir det helt enkelt omöjligt för oss i Gäfle att få samtala med 
abonnenter å allmänna bolaget här i Stockholm; och sadana 
samtal förekomma i stor mängd hvarje dag. Detsamma, som 
gäller Gäfle, gäller naturligtvis äfven samtliga 50,000 rikstelefon- 
abonnenter i landsorten.

Det är därför jag tillåter mig hemställa till kammaren att få 
till herr statsrådet och chefen för kungl. civildepartementet fram
ställa den frågan:

»Ämnar Kungl. Maj:t tillåta, att kungl. telegrafstyrelsen 
af stänger samtrafiken med Allmänna telefonbolaget i Stockholm, 
ifall icke nytt samtrafiksaftal kan komma till stånd före den 1 
nästa juni?»

Ifrågavarande framställning blef på begäran bordlagd.

§ 5.

Till bordläggning anmäldes:
konstitutionsutskottets utlåtande n:o 10, i anledning af väckt 

motion om skrifvelse till Kungl. Maj:t angående upprättande af 
ett nytt folkrepresentativt ämbete till kontroll öfver landets militär
väsende ;

statsutskottets memorial:
n:o 84, i anledning af kamrarnes skiljaktiga beslut i fråga 

om Kungl. Maj:ts i statsverkspropositionen under andra, tredje, 
fjärde, femte, sjätte, sjunde, åttonde och nionde hufvudtitlarna 
gjorda framställningar om anslag för beredande af dyrtidstillägg 
för år 1903 åt en del tjänstemän och betjänte m. m.; och
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n:o 85, i anledning af kamrames skiljaktiga beslut i fråga 
om väckta motioner om pension åt vice häradshöfdingen J. M. 
Stuart;

bevillningsutskottets memorial n:o 53, i anledning af kam- 
rarnes skiljaktiga beslut rörande bevillningsutskottets betänkande 
n:o 49 angående en inkomstskatt för år 1904; samt

särskilda utskottets n:o 1 memorial, n:o 6, i anledning af dels 
återremisser från kamrarne af vissa paragrafer af det vid utskottets 
utlåtande n:o 1 fogade förslag till lag om försäkringsrörelse, dels 
ock kamrarnes skiljaktiga beslut angående samma lagförslag.

§ 6.

Föredrogs Första Kammarens protokollsutdrag n:o 240, inne
fattande delgifning af kammarens beslut öfver dess andra till
fälliga utskotts utlåtande, n:o 18, i anledning af väckt motion om 
skrifvelse till Kungl. Maj:t i fråga om bestämmelser rörande 
Sveriges och Norges unionella förhållanden;

och beslöt Andra Kammaren öfverlämna ifrågavarande ärende 
till behandling af kammarens fjärde tillfälliga utskott.

§ 7.

Härefter anmäldes och godkändes sammansatta stats- och 
lagutskottets förslag till Riksdagens skrivelser till Konungen:

n:o 81, i anledning af Kungl. Maj:ts proposition med för
slag till lag om fortsatt tillämpning af hvad i lagen den 6 juni 
1902, innefattande inskränkning i inmutningsrätten, är stad
gadt, och

n:o 82, i anledning af Kungl. Maj:ts proposition angående 
upplåtelse af den kronan tillkommande jordägareandel i grufva.

§ 8.

Justerades protokollsutdrag; hvarefter kammarens ledamöter 
åtskildes kl. 2,61 e. m.

In fidem
Herman Palmgren.


